
 

 

 

Magyar Búvár Szakszövetség 

2023. évi szakmai tájékoztató 

2024. évi tervezett szakmai programja 

 

 

A.) A búvársport 2023. évi szakmai tájékoztatója, helyzetelemzés 

 

1.  2023. évi hazai országos és/vagy magyar bajnokságok, versenyek és azok rövid értékelése: 

 

Uszonyos- és búvárúszó Országos Bajnokságok: 

Cápa, Serdülő, Junior korosztály: 

Dunaújváros, 2023. december 16-17. 

15 egyesület, 188 versenyző 

Jegyzőkönyv és egyéb statisztikák: https://results.buvar.hu/capserjunob2023/ 

 

Gyermek, Ifjúsági, Felnőtt korosztály:  

Kecskemét, 2023. május 12-14. 

16 egyesület, 198 versenyző 

Jegyzőkönyv és egyéb statisztikák: https://results.buvar.hu/gyeifjfelob2023/ 

 

Tájékozódási Búvárúszás Országos Bajnokság: 

Gyékényes, Búvárbázis, 2023. július 13-16. 

11 egyesület, 72 versenyző 

Jegyzőkönyv: 

https://www.buvar.hu/wp-content/uploads/2023/03/Orszago_bajnoksag_jegyzokonyv_2023.pdf 

 

Víz alatti Rögbi 

Budapest, 2023.08.27 

VIII. Budapest Kupa 

150 résztvevő 

  

 

 

 

 

 

 

 

https://results.buvar.hu/capserjunob2023/
https://results.buvar.hu/gyeifjfelob2023/
https://www.buvar.hu/wp-content/uploads/2023/03/Orszago_bajnoksag_jegyzokonyv_2023.pdf


 

 

2.  A 2023. évi világ és kontinens bajnokságokon elért eredmények és azok értékelése 

 

2.1 Uszonyosúszás: 

Felnőtt Európa-bajnokság:  

Gödöllő, 2023.07.17 - 2023.07.23 

 

Tíz arany, öt ezüst és négy bronz 

Hazai rendezésű Eb lévén a válogatott nagy létszámmal, a versenyszámok teljes palettáját lefedve 25 

fővel vett részt az eseményen. Ennek megfelelően az edzői gárda is bővebb volt a szokottnál, ami lehe-

tőséget adott a feladatok leosztására és a csapat kisebb csoportokra bontására. Az edzők közötti össz-

hang megfelelő volt a célok 

megvalósításához. A csapatot kizárólag szakmai szemmel 2 jól elkülöníthető csoportra lehetett osztani, 

amely a későbbi eredmények láttán nagyjából beigazolta az elvárásokat és fele- fele arányban osztotta el 

a versenyzőket. 

 

Az első csoportból is kiemelkedett Pernyész Dorottya, Kiss Nándor és Mozsár Alex, akik összesen 8 egyé-

ni Európa- bajnoki címet szereztek! (Amiért -őszintén szólva- az első versenynap reggelén egy lyukas 

garast nem adtam volna.) Farkas Botond magasan megjavítva egyéni legjobbját, kiváló versenyzéssel 

megszerzett aranyérme igazi meglepetés volt! Mögötte másodikként csapott be a 200m bronzérmese 

Lengyeltóti Bence, aki ezen a versenyen sajnos mindkét számában elmaradt a tőle várt időktől. Hasonló-

an teljesített Cséplő Kelen is, aki bár az előkelő 2. helyen végzett, egyéni legjobb időeredményével akár 

nyerhetett is volna. Vele és edzőjével egyeztetve rendkívül sportszerű módon átadta a helyét a 4×100-as 

váltóban Bukor Ádámnak. Suba Sára a 50m-en szerzett ezüstérme, 3×4. helyezése, valamint a sprint 

számokban mutatott jelentős javulása jó előjel a jövőt illetően. Blaszák Lilla gyönyörű versenyzéssel elért 

3. helyezése régóta váratott magára, tekintve, hogy a tavalyi VB-n és VJ-n egyaránt közel került a dobo-

góhoz. Bukor Ádám, aki nélkül jelenleg nincs magyar váltó arany, ebben az évben elmaradt a tőle elvár-

hatótól, de elmondása szerint továbbra is céljai között szerepel a világjátékok részvétel, de ebben a 

„nem kvalifikációs évben” elsősorban a tanulmányaira koncentrált. Balogh Lea, Szili Ágnes és Wórum 

Regő esetében már az nagy eredmény, hogy a felnőtt váltó tagjai közé úszták magukat, ahol tisztesség-

gel helytálltak és érmet is szereztek! 

Az utóbb említett fiatalokat kiegészíteném Horpácsi Hannával, aki 400m búvárúszásban egyedüli ma-

gyarként úszott országos csúcsot és Varnyu Annát, aki hajszállal maradt el a döntőtől. Ők mutatják, hogy 

az utánpótlás korosztály is helyet kér magának akár a felnőttek között is. 

Összegezve az elért eredményeket; egyéni versenyszámokban 8, a váltó tagokkal kiegészítve 12 fő ért el 

érmes helyezést. A csapatot összességében a 10 arany-, 5 ezüst és 4 bronzérem az éremtáblázat első 

helyére repítette. 

 

 

 

 

 



 

 

Junior Világbajnokság:  

Kairó, 2023.06.25 - 2023.06.26 

4 bronzérem 

Az extrém meleget hozó világbajnokságon a generációváltáson átesett magyar válogatott további pont-

szerző helyeket is elért, így sikeresnek mondható a magyarok szereplése Kairóban. 

 

Szenior Világbajnokság:  

Kairó, 2023.06.27 - 2023.06.28 

5 egyéni és 2 váltó arany, 10 egyéni és 1 váltó ezüst, 2 egyéni bronz, egy egyéni és egy váltó világcsúcs. 

 

 

 

2.2 Tájékozódási búvárúszás: 

 

Liberec, 2023.08.12 - 2023.08.20  

Felnőtt Európa-bajnokság: három arany, négy ezüst és négy bronz 

Junior Európa-bajnokság: két arany és négy ezüstérem 

A 17 dobogós helyezéssel a magyarok másodikak lettek az éremtáblázaton. 

Kiss Bence csapatvezető szerint sikeres Európa-bajnokságot zárt a csapat. Kiegyensúlyozott volt a válo-

gatott, és külön öröm, hogy a felnőttek mellett a juniorok is eredményesen szerepeltek. 

 

 

2.3 Apnea 

 

CMAS Apnea Indoor Világbajnokság 

2023. május 8-13. Kuwait 

Egy ezüst érem 

Mayer András klasszisként vonul be a magyar freediverek történelmébe, mint az első érmes sportolónk 

a medencés apnea világában, ami különösen izgalmas úgy, hogy a sportág hivatalosan is felkerült a 

2025-ös Világjátékok programjára. 

 

CMAS Nyíltvízi Apnea Világbajnokság 

2023. augusztus 19-27., Roatan,Honduras 

Bronzérem 

 

2023. július 25., Vertical Blue, Bahama 

Abszolút világrekord szabad merülés kategóriában -102méter 

 

 

 



 

 

 

2.4. Felkészülés és edzőtáborok 

 

Uszonyosúszó válogatottunk a gödöllői Európa-bajnokság előtt egy hetet töltött az EB helyszínén edző-

táborban. 

A tájékozódási búvárúszó válogatott az Európa-bajnokságot megelő időszakban több ciklusban készült 

Gyékényesen a kontinens viadalra. 

 

Apnea versenyzőink külföldi versenyeken és helyszíneken vettek részt. 

Fülöp-szigetek Május 6-7 international small competition 

Fülöp-szigetek Május 13-17 May international WorldRecord status  

Bahamák Július 20-30 July elite WorldRecord status  

Roatan Augusztus 12-20 CMAS Világbajnokság  

Ciprus Szeptember 8-9 Nemzetközi verseny  

Ciprus Szeptember 16- Október 1 AIDA Világbajnokság 

 

3. Utánpótlás nevelés, diáksport, egyetemi sport helyzete 

 

2023-as adatok alapján a búvársport utánpótlás nevelése és jelenléte Magyarországon még mindig egy 

viszonylag kisebb és fejlődésre váró terület. Az iskolai és egyetemi diáksportban is kevésbé elterjedt, és 

az utánpótlásnevelés kihívásokkal küzd. 

 

Az iskolákban és egyetemeken való részvétel a búvársportban általában alacsony, részben az infrastruk-

turális hiányosságok, részben pedig a sportág speciális jellegéből adódó okok miatt. Azoknak a diákok-

nak, akik érdeklődnek a búvárkodás iránt, gyakran nehézségekkel kell szembenézniük a megfelelő kör-

nyezet és lehetőségek hiányában. 

 

Az egyetemi szinten a búvársport szintén számottevően kevesebb támogatást élvez, és az egyetemek 

infrastruktúrája sem mindig alkalmas a búvárkodás oktatására és gyakorlására. Az egyetemi versenyek 

és bajnokságok szintén korlátozottabbak ebben a sportágban. 

 

A minőségi színvonal javítása érdekében a 2012. évtől bevezetett, az utánpótlás válogatottakat érintő 

központi összetartó foglalkozások hamar látványos eredményeket hoztak. 

A jelenleg is érezhető generációváltás következtében megújult válogatott csapata utazott a tavalyi junior 

uszonyosúszó VB-re, ahol a megszerzett 4 bronzérem, és számtalan döntős helyezés megfelel az elvárá-

soknak. 

A jelenlegi ifjúsági mezőny (14-15 évesek) nemzetközi szinten is nagyon erősnek mondható, akik az 

egyéni versenyszámok mellett a váltó versenyekben is dobogóra érhetnek az elkövetkező 2 év junior 

(16-17 évesek) világeseményein. 

A minőségi javulás mellett országos szinten mennyiségi csökkenést tapasztalhatunk az elmúlt években, 

amely kedvezőtlenül hathat az elkövetkező évek nemzetközi eredményeire, így elsődleges feladatként 



 

 

kell fellépni a kedvezőtlen trend visszafordítása érdekében. 

Ahhoz, hogy javuljon a búvársport utánpótlás nevelése Magyarországon, szükség van az infrastruktúra 

fejlesztésére, az iskolai és egyetemi sportprogramokban való részvétel növelésére, valamint a szakmai 

támogatás és szponzoráció bővítésére. Ezen intézkedések hozzájárulhatnak ahhoz, hogy a búvársport 

népszerűbbé váljon az utánpótlás és diáksport körében, és elősegítsék a sportág fejlődését az országban. 

 

4. Az oktatás és képzés helyzete 

 

2023. évben elindítottuk az Eszterházy Károly Katolikus Egyetem Sporttudományi Intézetével való búvár-

sport szakedző képzés programunkat. Ennek köszönhetően a szakember utánpótlás biztosított a jövő-

ben. Az első évben 2 fő kezdte el a képzést. 

 

A 2023. évi válogatott keretek létszáma, ismertetése korosztályok (utánpótlás és felnőtt és szenior spor-
tolók szerint) 
 
 
 

SZAKÁG LÉTSZÁM KOROSZTÁLY NEM 

Apnea 1 fő felnőtt nő 

Apnea 1 fő szenior nő 

Apnea 2 fő szenior férfi 

Tájékozódási búvárúszás 2 fő felnőtt nő 

Tájékozódási búvárúszás 2 fő felnőtt férfi 

Tájékozódási búvárúszás 4 fő junior lány 

Tájékozódási búvárúszás 4 fő junior fiú 

Uszonyosúszás 8 fő felnőtt nő 

Uszonyosúszás 9 fő felnőtt férfi 

Uszonyosúszás 8 fő junior lány 

Uszonyosúszás 7 fő junior fiú 

Víz alatti fotózás 1 fő felnőtt nő 

Víz alatti fotózás 1 fő felnőtt férfi 

Víz alatti hoki 17 fő felnőtt férfi 

Víz alatti rögbi 9 fő U24 férfi 

Víz alatti rögbi 11 fő felnőtt nő 

Víz alatti rögbi 23 fő felnőtt férfi 

 
 

5. A búvársport sportegészségügyi ellátásának rövid ismertetése 
 
Az OSEI-vel való együttműködésünk a személyes kapcsolatoknak is köszönhetően kimondottan jó. A 
korábbi évekhez hasonlóan lehetősége van a válogatott kerettagoknak a szűrővizsgálatok igénybevételé-
re. A terheléses és élettani vizsgálatok elvégzése az idei évben nem volt elérhető (kötelező), 2024. évben 
a Világjátékok kvalifikációs időszakában reméljünk a versenyzőink részt vehetnek majd ilyen vizsgálato-
kon, mert tapasztalataink alapján ez kedvezően befolyásolta a sikeres felkészülést. 
 



 

 

 

6. A búvársport doppingellenes tevékenységének rövid bemutatása 
 
A búvár sportág nem egy dopping érzékeny sportág, de az előírásoknak eleget téve természetesen fo-
lyamatosan végzi a szövetség a doppingellenes tevékenységét. 
Az edzőtáborok során már a serdülő korosztályban elkezdjük a versenyzők tájékoztatását, illetve az 
edzők figyelmét felhívjuk a változásokra, előírásokra. Minden évben min. 2 alkalommal a sportoló, edző 
részletes tájékoztatást kap, és felhívjuk a figyelmet a dopping ellenes tevékenységre. 
A Szövetség a Titkárságon és a Sportbizottságon keresztül végzi doppingellenes tevékenységét. Fontos-
nak tartjuk a prevenciót, valamint a sportolók széleskörű tájékoztatását a megengedett teljesítményfo-
kozókkal kapcsolatban. Kiváló a kapcsolatunk a MACS-csal, a HUNADO előírásait, ajánlásait folyamatosan 
követjük. 
Anti-dopping témában online előadás 12-16 éves korosztály számára. 
 

 

7. Oktató és edzőképzés 
 
A búvár sport rendelkezik oktatók és edzők képzésére vonatkozóan elfogadott és már alkalmazott szak-
mai anyaggal, mely korábban a felsőoktatásba, a főiskolai (TF) búvár sport szakedző képzésnél került 
először alkalmazásra. Majd később az OKJ képzéseknél és most az egyetemi szintű Sportoktató és Sport-
edző képzésnél, búvár sportágban. Mivel a sportági szabályok változnak, így a képzési módszertani 
anyagot is módosítanunk szükséges. 
Az edzőképzés 2023-tól az egri Eszterházy Károly Katolikus Egyetemen újra indult. 
  
A búvársport edzőképzésének, nappali és levelező tagozatának anyagai az alábbiakat tartalmazza: 
Sportági elmélet és gyakorlat I-VI,  
Sportszakmai gyakorlat I-IV,  
Edzéselmélet II,  
Edzésvezetés módszertana II. 
Szakmai terepgyakorlat 
 
Edző továbbképzés helyzete. Edzők száma, végzettség szerinti eloszlása. 
71 fő edző, 31 fő sportoktató 
 
 

8. Nemzetközi sportdiplomáciai tevékenység 
  
A Víz Alatti Tevékenysége Világszervezete (CMAS) elnöksége, a technikai bizottsága és a sportbizottsá-
gok évente 3-4 alkalommal üléseznek. 
Főbb feladataik között szerepel a szabadidős búvárkodásra vonatkozó nemzetközi sztenderdek, szabály-
zatok áttekintése, megújítása, illetve versenysportban az eseménynaptár összeállítása, az egyes sport-
ágak fejlődését, népszerűsítését célzó irányelvek, programok előkészítése. 
 
Papp Gábor - Víz Alatti Tevékenységek Világszervezete (CMAS) Elnökségi tag 
Zelenák József - Víz Alatti Tevékenységek Világszervezete (CMAS) Technikai bizottsági tag 
dr. Bacskó László -  Víz Alatti Tevékenységek Világszervezete (CMAS) Apnea szakbizottsági tag 
Balázs Péter - Víz Alatti Tevékenységek Világszervezete (CMAS) Tájékozódási búvárúszás szakbizottsági 



 

 

tag 
dr. Kovács Zsófia- Víz Alatti Tevékenységek Világszervezete (CMAS) Uszonyos szakbizottsági tag 
*Papp Gábor 2023 decemberében lemondott elnökségi tagságáról. 
 
2023. évben a Magyar Búvár Szakszövetség az alábbi nemzetközi versenyeket rendezte meg: 
 
CMAS Uszonyosúszó Európa-bajnokság   2023. július 17-23. Gödöllő 
Uszonyosúszó Világkupa    2023. április 14-16, Eger 
nOxyCup 2023 Nemzetközi Apnea Bajnokság  2023. november 04-05., Budapest 
CMAS Uszonyosúszó Junior Világkupa   2023. december 02-03., Kecskemét 
 

 

10. Az MBSZ Iroda működése 

Három fős irodai apparátusunk van: 

Miklós Adrienn főtitkár: 

• operatív szervezési feladatok ellátása 

• teljes körű vezetési és szervezési feladatok 

• számlák ügyintézése 

• támogatások pénzügyi elszámolása 

• kintlévőség kezelés 

• tagszervezeti kapcsolattartás 

•  

 

Miklós Tamás sportszervezőnek feladatai közé az alábbiak tartoznak: 

• hazai és nemzetközi versenyek, rendezvények szervezése 

• nemzetközi ügyintézés, sportdiplomácia 

• közösségi média és kommunikációs feladatok ellátása 

• pályázatok 

• irodai adminisztráció (technikai és sport regisztrációk) 

• tagszervezeti kapcsolattartás 

 

Dobák Tamás, mint szövetségi koordinátor végezi az alábbi feladatokat: 

• átigazolások, leigazolások ügyintézése, dokumentációja 

• szerződéskötés, kapcsolattartás (HM  - NVESZ) 

• felzárkóztatási program koordinálása, szakmai beszámolók készítése 

• jegyzőkönyvek készítése – szakmai irányítással, a határidők nyomon követése 

• digitális platformok kezelése (pl.: Zoom, Portal) 

• kapcsolattartás a tagszervezetekkel és a sportolókkal a fentiekkel kapcsolatosan 

• pénztári ki- és befizetések 

• CMAS oktatási rendszer teljeskörű ügyintézése 

• irodai adminisztráció 



 

 

• számlák ügyintézése 

• tagszervezeti kapcsolattartás 

 

Nemzetközi versenyeink lebonyolításában a szervezői, technikai és bírói stáb mellett önkéntesek munká-
jára is támaszkodnunk kell. 
 
Az egri Uszonyosúszó Világkupán képzett önkéntesekből és helyi diákokból álló 15-20 fős csapat, a gö-
döllői Európa-bajnokságon 25 fős egyetemi hallgatókból álló multinacionális csapat több területen (akk-
reditáció, regisztráció, általános tájékoztatás, reptéri transzferek, csapatkísérés) végzett munkájával 
segítette egy nemzetközi verseny lebonyolításnak komplex feladatát. 
 
 

11. A búvársport infrastruktúra és sporteszköz ellátottságának helyzete 

 

A búvársportot űző versenyzőink számára a legjelentősebb terhet a sportág-specifikus sportfelszerelések 

beszerzése jelenti, tekintettel arra, hogy kizárólag a Világszövetség által engedélyezett uszonyokban és 

úszódresszekben lehet nemzetközi versenyen részt venni. A felszerelések beszerzése a monopolhelyzet 

miatt nehéz és anyagilag is komoly megterhelést jelent. Egy uszony ára 500-600 euro, egy úszódressz 

250-300 euroba kerül, amiket – ha versenyzőink igazán jó időeredményt akarnak elérni – akár egy hasz-

nálat után „selejtezni” kell. Különösen nehéz a helyzet az inflációs környezet miatt ezen a területen is. 

 

A búvársport infrastruktúrája Magyarországon nem rendelkezik kifejezetten kiterjedt és fejlett hálózat-

tal. A sportág iránti érdeklődés és támogatás szintje is alacsonynak mondható, ami az infrastrukturális 

fejlesztéseket is hátráltatja. 

 

Ezen kívül speciális területek, mint például a víz alatti rögbire tervezett medencék, edzőközpontok vagy 

versenyrendező helyszínek, csak korlátozottan állnak rendelkezésre. 

 

A sportág népszerűségének növelése, az infrastruktúra fejlesztése és a szakmai támogatás növelése 

mind fontos lépések lennének a búvársportok előmozdításában Magyarországon. Ezen kihívások ellené-

re remélhetőleg a jövőbeni kezdeményezések és beruházások segítenek fejleszteni ezt a búvársportága-

kat az országban. 

 

B.) A Szövetség 2024. évi szakmai programja, terve 

 

1. A szövetség 2024-re tervezett szakmai programja, céljai, feladatainak rövid ismertetése 
 
A 2023. év első felében fennálló és működésünket jelentősen befolyásoló létesítménykorlátozások felol-

dásra kerültek, így a hazai rendezésű versenyeink és bajnokságainkat teljes létszámban, januártól-

decemberig tartó a teljes versenyszezonban tudjuk lebonyolítani. Az elmúlt évekhez hasonlóan 5 szak-

águnkban az elsődleges cél az országos bajnokságok megrendezése és lebonyolítása, versenyzőink felké-

szítése nemzetközi megmérettetésre és sportágaink népszerűsítése. 

 

Felnőtt versenysport területén az eredményességi mutatók alapján, szigorú válogatási elvek mentén 



 

 

kiválasztott kerettagok nemzetközi versenyeztetése valamennyi szakágunkban.   
2023-ban magyarországi kontinens tornákat rendezünk több szakágunkban 
 
 

2. Utánpótlás nevelés, diáksport és egyetemi sport 

 

Az idei évben célunk a hátrányos és fogyatékkal élő versenyzők integrálásának folytatása a versenyrend-

szerünkbe. A Diákolimpia rendezése, regionális és kupa versenyek támogatása az utánpótlás korú spor-

tolók versenyeztetésének biztosítása céljából. 

Meglévő utánpótláskorúak képességfejlesztése, koruknak megfelelő készségek kialakítása, versenyezte-

tése. Utánpótlás válogatottak progresszív fejlesztése, felkészítés a nagy menetelésre a junior Európa- 

bajnokságig. 

 

 

3. A felkészülés szakaszai és kiemelt feladatai éves bontásban, edzőtáborok, a válogatás elvei. 

 

3.1. Uszonyosúszás 

 

Felnőtt válogatott  "A" keret 

A legutóbbi felnőtt világversenyre nagyuszonyos versenyszámban szintet teljesített, és legjobb eredmé-

nyével minimum döntőbe került, vagy váltó tagként 1-6 helyezést ért el. 

A legutóbbi felnőtt világversenyre gumiuszonyos versenyszámban szintet teljesített, és legjobb eredmé-

nyével 1-3 helyezést, vagy váltó tagként 1-6 helyezést ért el. 

A legutóbbi felnőtt világversenyre szintet nem teljesített, de bármely egyéni, vagy váltó versenyszámban 

1-3 helyezést ért el. 

Az a korosztályt váltó junior versenyző, aki a legutóbbi junior világversenyre nagyuszonyos verseny-

számban szintet teljesített, és legjobb eredményével a felnőtt világversenyen  1-8 helyezést ért volna el. 

Amennyiben az adott versenyszámban nem szerepelt nála jobb idővel 2 magyar versenyző. 

Az a korosztályt váltó junior versenyző, aki a legutóbbi junior világversenyre gumiuszonyos verseny-

számban szintet teljesített, és legjobb eredményével a felnőtt világversenyen 1-3 helyezést ért volna el. 

Amennyiben az adott versenyszámban nem szerepelt nála jobb idővel 2 magyar versenyző. 

Az a versenyző, aki év közben bármelyik versenyen "A" szintet teljesít, automatikusan tagja lesz a keret-

nek.  

A válogatott keret tagja csak az a versenyző lehet, aki elfogadja a "válogatott  szabályzatban" foglaltakat 
és annak teljes mértékben eleget tesz, illetve azok, akik az MBSZ-el a Válogatott Sportolói Szerződést 
megkötik és az abban foglaltakat maradéktalanul betartják. 
 
 
Felnőtt válogatott  "B" keret 



 

 

A legutóbbi felnőtt világversenyre nagyuszonyos versenyszámban szintet teljesített, és legjobb eredmé-

nyével 9-12. helyezést, vagy váltó tagként 7-8 helyezést ért el. 

A legutóbbi felnőtt világversenyre gumiuszonyos versenyszámban szintet teljesített, és legjobb eredmé-

nyével 4-8.helyezést , vagy váltó tagként 7-8. helyezést ért el. 

A legutóbbi felnőtt világversenyre szintet nem teljesített, de nagyuszonyos versenyszámban legjobb 

eredményével minimum döntőbe került, vagy váltó tagként 1-6. helyezést ért el. 

Az a korosztályt váltó junior versenyző, aki, a junior világversenyt követően, a junior "A" keret tagja len-

ne. 

Az a versenyző, aki év közben bármelyik versenyen "B" szintet teljesít, automatikusan tagja lesz a keret-

nek. 

 

 

3.2. Tájékozódási Búvárúszás sportágban 

 

Felnőtt válogatott "A" keret 

 

A legutóbbi felnőtt világversenyen a csoportos versenyszámba kvalifikált, és legjobb eredményével 

egyéniben 1-6. helyezést, ill. MONK versenyszámban, vagy csoportos tevékenységben 1-3. helyezést ért 

el. 

 

A legutóbbi felnőtt világversenyre a csoportos versenyszámba nem kvalifikált, de bármely egyéni, vagy 

MONK versenyszámban 1-3. helyezést ért el. 

 

Az a korosztályt váltó junior versenyző, aki a legutóbbi junior világversenyre egyéni versenyszámban 

kvalifikált, és legjobb eredményével a felnőtt világversenyen 1-6. helyezést ért volna el. Amennyiben az 

adott versenyszámban nem ért el nála jobb helyezést 2 magyar versenyző. 

 

Az a korosztályt váltó junior versenyző, aki a felnőtt csoportos versenyszámba kvalifikálta magát, és cso-

portos tevékenységben 1-3. helyezést ért el. 

 

Felnőtt válogatott "B" keret 

 

A legutóbbi felnőtt világversenyre szintet teljesített, és legjobb eredményével egyéniben 7-9. helyezést, 

ill. MONK versenyszámban, vagy csoportos tevékenységben 4-6. helyezést ért el. 

 

A legutóbbi felnőtt világversenyre szintet nem teljesített, de egyéni versenyszámban legjobb ered-

ményével 4-6. helyezést ért el. 

 

Az a korosztályt váltó junior versenyző, aki, a junior világversenyt követően, a junior "A" keret tagja len-

ne. 

Junior válogatott "A" keret 



 

 

 

 A legutóbbi junior világversenyre kvalifikált, és legjobb eredményével egyéniben 1-6. helyezést, ill. 

MONK versenyszámban, vagy csoportos tevékenységben a felnőttek között 1-3. helyezést ért el. 

 

Junior válogatott "B" keret 

 

A legutóbbi junior világversenyre kvalifikált, és legjobb eredményével egyéniben 7-9. helyezést, ill. 

MONK versenyszámban, vagy csoportos tevékenységben a felnőttek között 4-6. helyezést ért el. 

 

Válogatási elvek – utazókeret kijelölése 

 

2024. évi cél a Nyílt Európa Bajnokságon a MAGYAR CSAPAT szempontjából a lehető legeredményesebb 

részvétel, mind a felnőtt, mind a junior korosztályban.  

Hasonlóan az elmúlt évek gyakorlatához, az utazó keretbe való bekerülés-kvalifikáció a hazai rendezésű, 

versenynaptárban szereplő, CMAS és MBSZ szabályainak megfelelő versenyen lehetséges. 

Mivel külföldi versenyen való részvételt 2024. évben az MBSZ nem tud támogatni, így az év közben 

külföldön elért eredmények nem számolhatók be, de kiugróan jó eredmény (nem helyezés) esetén, az 

elnökség dönthet a verseny-versenyszám beszámításáról. 

A Világversenyen indulni csak azok a versenyzők indulhatnak, akik függetlenül az év közben ered-

ményeiktől, az Országos Bajnokságon részt vettek, és Világverseny résztvevőhöz méltó 

teljesítményt nyújtottak. A világversenyen csak azok a versenyzők vehetnek részt, és részesülhetnek 

MBSZ támogatásban, akik az MBSZ-el a Válogatott Sportolói Szerződést megkötik és az abban foglaltakat 

maradéktalanul betartják. 

 

Hazai versenyek 

2024. június 14-16. Gyékényes, Búvársuli és Kistarcsa Kupa, Búvársuli SE., Kistarcsa VRSC 

2024. július 5-7. Budapest, Budapest Bajnokság, Újbuda BHG, Csepel Búvár SE. 

2024. július 26-28. Gyékényes, Amphora Kupa, Amphora Búvár Klub 

2024. július 31- augusztus 4. Gyékényes, Ifjúsági és Felnőtt Országos Bajnokság, MBSZ 

A felnőtt és az utánpótlás válogatott szakmai programja (ideértve a világeseményekre történő felkészü-

léseket, kvalifikációkat). 

 

 

3.3. Apnea 

A versenyzői felkészülés 2024-es évben is a világbajnokságra van kihegyezve, azonban a tavalyi évtől 

eltérően idén júliusban kell csúcsformában lennie a csapatnak. A 6 hónapos makro ciklus 2 részre van 

felosztva, melyből az elsőben még az alapozás kap nagyobb szerepet, és ebből lesz egy 'mikrociklus', 

amelynek a tavaszi válogató versenyek lesznek a célkeresztjében. Ez a ciklus április közepéig tart, ahon-

nan megint elkezdődik egy tréning ciklus, ami rövidebb lesz, mint az előző, hiszen az alapozás már meg-

történt. Június első hetétől már kizárólag a hosszú úszások és a mentális képességeken dolgoznak ver-

senyzőink.  

A búvársportokat nem csak az uszonyosúszás, hanem immár az apnea sportág is képviseli. Komoly 



 

 

eredményeket várunk, nem csak az uszonyosúszás, hanem az apnea sportágtól is. 

2019 óta hazánkban is jelentős fejlődést mutat az apnea sportágunk. A MAGYAR BRONZ ÉRDEMKERESZT 

polgári tagozatát adományozta a szabadtüdős mélymerülésben elért kiemelkedő eredményei, három 

világbajnoki címe, valamint tizenhatszoros magyar rekorderként aratott sikerei elismeréseként Korok 

Fatima háromszoros világbajnok szabadtüdős mélymerülő sportoló részére Dr. Schmidt Ádám államtit-

kár.   

 

4. 2024. évi versenynaptár  

4.1. Apnea 

Versenynaptár 2024 

Dátum Város Ország Rendező Esemény megnevezése 

2024.01.14 Budapest Magyarország AIDA NEW YEAR NOXYGEN STA MINICUP 

2024.03.09 Belgrade Serbia AIDA 
AIDA 18th Serbian Open Freediving 
Championship Belgrade 2024 

2024.03.30 Sofia Bulgaria AIDA 13th AIDA SOFIA FREEDIVING CUP 

2024.04.07 Budapest Magyarország AIDA AIDA MiniCup kvalifikációs verseny 

2024.06.30-
2024.07.06 

Belgrade Serbia CMAS 
14th CMAS World Freediving Indoor 
Championship 2024 

2024.08.22 Rijeka Horvátország AIDA AIDA nOxyDepth mélységi verseny 

2024.11.02-
2024.11.03 

Budapest Magyarország nOxygen AC nOxyCup 2024 

 



 

 

4.2. Uszonyosúszás: 

 

Versenynaptár 2024 

Dátum Város Ország Rendező Esemény megnevezése 

2024.02.23- 25 Aix en Provance FRA CMAS CMAS Uszonyosúszó Világkupa  

2024.03.22-24 Lignano ITA CMAS CMAS Uszonyosúszó Világkupa  

2024.02.17 Kecskemét HUN Bácsvíz KVSC  Kupa I. 

2024.03.09 Dunaújváros HUN Búvársuli  Kupa II. 

2024.04.06  Kaposvár HUN Adorján I. MCM Kupa 

2024.04.19-21. Pályázat útján HUN 
Pályázat út-
ján/MBSZ 

Gyermek-Ifjúsági-Felnőtt OB 

2024.05.18.19 Pályázat útján HUN MBSZ Kvalifikációs verseny 

2024.06.01 Gyöngyös HUN 
Mátrai Erőmű 
BK 

Diákolimpia Országos Döntő / 
Uszonyos Gála  

2024.06.25-07.01 Klaipeda LIT CMAS 
Junior Uszonyosúszó Európa- baj-
nokság 

2024.07.07-14. Belgrád SRB CMAS 
Felnőtt Uszonyosúszó Világbajnok-
ság 

2024.10.05 
Kecskemét? Eger? 
Hódmezővásárhely?  

HUN   Kupa III. 

2024.10.19 Dunaújváros HUN   Kupa IV. 

2024.11.16-17 
Kecskemét? Eger? 
Hódmezővásárhely? 

HUN MBSZ Regionális válogatott viadal 

2024.11.30-12.01 
??? 

Kecskemét HUN Bácsvíz KVSC 
XI. Uszonyosúszó Fiatalok Világta-
lálkozója 

2024.12.14-15 Pályázat útján HUN 
Pályázat út-
ján/MBSZ 

Cápa-Serdülő-Junior OB 

 

 

 

 



 

 

4.3. Tájékozódási búvárúszás 

Célkitűzés Cél a Nyílt Európa Bajnokságon a MAGYAR CSAPAT szempontjából a lehető legeredménye-

sebb részvétel, mind a felnőtt, mind a junior korosztályban. Hasonlóan az elmúlt évek gyakorlatához, az 

utazó keretbe való bekerülés a hazai rendezésű, versenynaptárban szereplő, CMAS és MBSZ szabályai-

nak megfelelő versenyen lehetséges. 

Versenynaptár 2024 

Dátum Város Ország Rendező Esemény megnevezése 

2024.06.14-16. Gyékényes HUN 
Buvársuli SE,  
Kistarcsa VRSC 

Búvársuli és Kistarcsa Kupa 

2024.07.05-07   HUN 
Újbuda BHG 
Csepel Búvár SE 

Budapest Bajnokság 

2024.05.31-
06.09. 

Störitzsee GER   German Championship Part 1 

2024.06.07-09 Jesenice CZE   Czech Championship 

2024.06.14-16. Sandersdorf GER   German Championship Part 2 

2024.06.21-23. Bisheim FRA   French Championship 

2024.06.28-30. Nordpokal GER     

2024.06.28-30. Fruzine CRO     

2024.07.03-04. Fruzine CRO     

2024.07.26-28 Gyékényes HUN 
Amphora Búvár-
klub 

Amphora Kupa 

2024. 07.31-
08.04. 

Gyékényes HUN MBSZ Országos Bajnokság 

2024.09.01-08. Grünheide GER   Európa-bajnokság 

 

4.5. Víz alatti rögbi 

2024. első fél évében a versenyzők felmérése a cél agilitás, tüdőkapacitás, gyorsaság és állóképesség 

szerint. Februárban és márciusban egy-egy hétvégére a klub tagjai Bécsbe utaznak edzőtáborba.  

Ebben a félévben 4 verseny szerepel a versenynaptárban:  

01.20. Salzburger Stier; 04.06. Cseh liga 3. Forduló; 05.04. II. Magyar Országos Víz Alatti Rögbi Bajnokság; 

06.08. Cseh liga 4. Forduló.  

A júliusi szünet után augusztust és szeptembert a felkészülésre szánjuk. Szeptember 14-15-én kerül 

megrendezésre az MBSZ és a Tiszavirág SE által közösen szervezett IX. Budapest Cup. Az októberi és 

novemberi cseh liga fordulók után a válogatott Berlinben Champions Cup nevű eseményen vesz részt  



 

 

 

A sportágban részvevők relatíve kis létszáma és a 14 év minimum életkor miatt a víz alatti rögbi sportág-

ban nem beszélhetünk külön felnőtt és utánpótlás kategóriákról. Jelenleg egy mentor program van ér-

vényben, miszerint a tapasztaltabb (több, mint 5 éve sportoló, minimum 25 versenyen részt vett) játéko-

sok mellé 3 kezdő versenyző van beosztva edzéseken. A 2028-as Világbajnokságra a kvalifikációt az idén 

bevezetett szintfelmérő rendszer alapján és a játék során betöltendő pozíciók szerint fogjuk szervezni. 

 

Versenynaptár 2024 

Dátum Város Ország Rendező Esemény megnevezése 

2024.01.20 Salzburg Ausztria UWR Graz 41st Salzburger Stier 

2024.02.10 Bécs Ausztria 
UWRC Wien - Tiszavirág 
SE 

Edző mérkőzés 

2024.03.09 Bécs Ausztria 
UWRC Wien - Tiszavirág 
SE 

Edző mérkőzés 

2024.04.06 
Ceske Bu-
dejovice 

Csehország PF České Budějovice 
Cseh Liga 3. Forduló (2023-
2024) 

2024.05.04 Budapest Magyarország 
Tiszavirág SE - PFBSE - Új 
hullám SE 

2. Magyar Országos Víz 
Alatti Rögbi Bajnokság 

2024.06.08 
Ústi nad La-
bem 

Csehország KSP Labe 
Cseh Liga 4. Forduló (2023-
2024) 

8/17-18/2024 Bázel Svájc UW-Rugby Bâle  Läckerli Cup 

9/14-15/2024 Budapest Magyarország Tiszavirág SE - PFBSE  IX. Budapest Cup 

10.2024 Bécs Ausztria UWRC Wien  
Cseh Liga 1. Forduló (2024-
2025) 

11.2024 Prága Csehország Triton Beroun 
Cseh Liga 2. Forduló (2024-
2025) 

2024.11.01 Berlinn Németország BUR Berlin e.V. Champions Cup 

2024.12.01 Götheborg Svédország Felix DF Felix Cup  

 

 

5. A búvársport 2024. évi világversenyei, sportdiplomácia  

 

CMAS Uszonyosúszó Világkupa – Aix en Provance (FRA) 2024. 02. 23-25. 

CMAS Uszonyosúszó Világkupa –Lignano, 2024. 03.21-23. 

CMAS Uszonyosúszó Junior Európa-bajnokság – Klaipeda 2024.06.25-07.01. 

CMAS Uszonyosúszó Felnőtt Világbajnokság – Belgrád 2024. 07.07-14. 

CMAS Tájékozódási Búvárúszó Európa-bajnokság - Grünheide (GER) 2024.09.01-08. 



 

 

CMAS Apnea Világbajnokság – Belgrád 2024.07.01-07.  

CMAS Apnea Világbajnokság (nyílt vízi) –  Sharm El Sheikh 2024.10.13-24. 

 

Eredményességi célkitűzés 2024. évre 

Uszonyúszás sportágban a Junior Európa-bajnokságon és a Felnőtt Világbajnokságon a korábbi évek 

sikereit folytatva az éremtáblázat 1-3. helyén tervezünk végezni, külön figyelemmel a Világjátékok kvali-

fikációra. Utánpótlás bázis növelése.  

 

6. IWGA Világjátékokon történő szereplés 
 
Uszonyosúszó szakágunk szerepel az IWGA Világjátékok programjában. A kvalifikációs versenyre 2024-
ban Belgrádban kerül sor. Célunk, ahogy az elmúlt években is, hogy minél nagyobb létszámmal kvalifikál-
junk a multisport eseményre, melyre most is jelentős esélyünk van.   
A búvársportokat a 2025. évi IWGA Világjátékokon már nem csak az uszonyosúszás, hanem az apnea 

sportág is képviseli.  

Ahogy az eddigi összes Világjátékok részvétel esetén, most is éremesőre számítunk. Min. 10 verseny-

zőnk, 1-2 versenyszám/sportoló részvételével tervezünk a multisport eseményen.  Várakozásunk, hogy 

10 éremmel, valamint 4-6. helyezéssel zárja a búvársport a 2025. évi Világjátékokat. 

7. A szövetség 2024. évi tervezett doppingellenes küzdelmének, tevékenységének rövid be-
mutatása 
 
Anti-dopping témában online előadás 12-35 éves korosztály számára versenyzők és edzők részvételével. 
Edzők, versenyzők, tagszervezetek folyamatos tájékoztatása a tiltott szerek listájáról és a dopping elle-
nes felkészülés fontosságáról. 
 

8. Az oktatás és képzés területén megfogalmazott 2024. évi célok 
 
Szövetségünk a búvár sport oktatás és képzés területén 2024-ben is folytatja az egri Eszterházy Károly 
Katolikus Egyetemmel való együttműködést, valamint a Testnevelési Egyetemen újra kívánjuk indítani a 
szakedző képzést, ami már korábban több éven keresztül aktívan működött. Ezeknek a képzéseknek 
köszönhetően éves szinten min.  2-3 új, aktív edző kerülne be a sportág vérkeringésébe. 
 

 

9. Finanszírozási Alternatívák felkutatása: 

 

Folyamatosan keresünk támogatói lehetőségeket, együttműködési kapcsolatokat és szponzorációs lehe-

tőségeket a sportágunk iránt elkötelezett vállalatokkal és szervezetekkel. 

A termék és szolgáltatás szponzoráció mértéke a 2022-2023-as években a nemzetközi események kap-

csán évente 6-7 millió Forint összegű.  

 

 

 



 

 

10. Infrastrukturális Fejlesztések Elindítása: 

 

A búvársport infrastruktúrájának kibővítése és fejlesztése érdekében kezdeményezéseket indítunk útjára 

a víz alatti rögbire és hokira alkalmas medencék és versenyrendező helyszínek létrehozására. Az együtt-

működés a kormánnyal és önkormányzatokkal fontos szerepet játszik ebben a fejlesztésben. 

 

 

11. Népszerűség és Támogatás Növelése: 

 

Intenzívebb marketingkampányokat tervezünk a búvársportágak népszerűségének növelése érdekében, 

különösen az ifjúság körében, honvédelem kötelékében. Továbbá, keresünk szövetségi és vállalati támo-

gatást a sportág iránti érdeklődés és támogatás növelése érdekében. 

 

 

12. Képzés és Szakmai Támogatás Bővítése: 

 

A szakmai támogatás bővítése érdekében képzéseket szervezünk az edzők, szakemberek és versenybírók 

részére. Szövetségi, regionális és helyi szinten is tervezzük az edzői stábok továbbképzését és fejleszté-

sét a sportág magasabb szintű irányítása érdekében. Egyedi megállapodások előkészítése van folyamat-

ban a Honvédelmi Minisztériummal és a Testnevelési Egyetemmel. 

 

Ezen célok eléréséhez szükség lesz a búvársport iránt elkötelezett közösség összefogására, vállalatok, és 

a kormány támogatására. A fenti célok segítenek nemcsak a sportág színvonalának emelésében, hanem 

hozzájárulnak Magyarország búvársportjainak eredményes képviseletéhez is. 

 

 

13. 2024. évi hazai rendezésű nemzetközi versenyeink 
 
Tájékozódási Búvárúszó Nyílt Országos bajnokság – Klub csapat Európa Kupa – Gyékényes 2024. 
2024.07.31.-08.04.  
 
nOxy Cup  2024 Nemzetközi Apnea Verseny – Budapest, 2024.11.02-03  
 
XI. Uszonyosúszó Fiatalok Világtalálkozója – Kecskemét, 2024.11.30-12.01.  

 

Budapest, 2024.04.24.  

 

        Papp Gábor 

              elnök 

 

 


